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META- Mottagande och 
etablering av nyanlända 

2016 
 

Länsrapport för Södermanland 



Län  
• Tabell 

META 2016 

Inledning 

År 
2013 2014 2015 2016 

Södermanland 9 9 9 6 

 Denna rapport redovisar resultatet av den enkätundersökning som genomförs gällande mottagande och 
etablering av nyanlända och som riktas till Sveriges samtliga kommuner. 

 Svaren har samlats in via en webbenkät som kunnat besvaras under november och december 2016. 
 Enkäten besvarades av 211 av landets kommuner motsvarande 73 % svarsfrekvens.  
 Om inget annat anges så gäller svaren för 2016. I en del fall saknas det ett resultat för tidigare år, detta innebär 

att vi inte har jämförbara data från detta år för det svarsalternativet eller frågan i helhet.  
 De värden som anges är beräknade utifrån mängden svar som angivits på respektive alternativ eller fråga. De 

som svarat ”Vet ej” eller på annat sätt inte angivit ett svar har räknats bort, ”antal svar” avser det antal som givit 
en åsikt i frågan. För resultatet för 2016 så redovisas svarsfördelningen samt ett medelvärde (genomsnitt) enligt 
exemplet nedan till vänster. För redovisningen av resultatet där vi har resultat för flera år så redovisas andelen 
”positiva” svar enligt exemplet nedan till höger. 

Svar per år 



1. Har kommunen en 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

1. Har kommunen en lokal överenskommelse (LÖK) med Arbetsförmedlingen som gäller för 

2016 om insatser för nyanlända som omfattas av etableringsreformen? 

83% 

17% 

0%
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70%

80%

Ja Nej, av följande skäl



2. Vilka 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

2. Vilka informationsinsatser erbjuds de nyanlända i er kommun?  

67% 67% 67% 

17% 

50% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Riktad information på
kommunens hemsida

Gemensamt servicekontor
eller liknande

Information om lokala
samhällslivet (utöver SO)

Introduktion till
webbportalen

Informationsverige.se

Introduktion till det lokala
föreningslivet

Svarsalternativ "Ja" och "Nej". Andelen svar "Ja" redovisas i analysen. 



3. Samverkar 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

3. Samverkar kommunen med Arbetsförmedlingen lokalt kring mottagandet av nyanlända 

genom:  

100% 

50% 50% 

0% 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Återkommande möten för
dialog/erfarenhetsutbyte

Gemensamt projekt Trepartssamtal
(Arbetsförmedlingen, kommunen

och den nyanlände)

Gemensamt servicekontor



3. Samverkar 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

3. Samverkar kommunen med Arbetsförmedlingen lokalt kring mottagandet av nyanlända 

genom: 

100% 

22% 

78% 

11% 

75% 

25% 

63% 

25% 

100% 

44% 

78% 

0% 

100% 

50% 50% 

0% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Återkommande möten för
dialog/erfarenhetsutbyte

Gemensamt projekt Trepartssamtal
(Arbetsförmedlingen, kommunen

och den nyanlände)

Gemensamt servicekontor

2013 2014 2015 2016

Svarsalternativ "Ja" och "Nej". Andelen svar "Ja" redovisas i analysen. 



4. Enligt kommunens 
• Diagram & tabell 

META 2016 

4. Enligt kommunens erfarenhet, hur fungerar samverkan med följande aktörer/myndigheter 

kring mottagandet och etableringen av nyanlända?  

3.3 0 6 

2.3 0 6 

3.5 4 2 

3.2 0 6 

3.5 4 2 

3.0 4 2 

3.0 4 2 

2.3 3 3 

3.0 1 5 

3.3 0 6 

Genomsnitt Vet ej Antal svar 

Arbetsförmedlingen 

Migrationsverket 

Skatteverket 

Länsstyrelsen 

Försäkringskassan 

Region/landsting 

Primärvård 

Kommunalförbund/regionsför
bund 

Andra kommuner 

Verksamheter internt inom 
kommunen 

67% 33% 

33% 67% 

50% 50% 

17% 83% 

50% 50% 

100% 

50% 50% 

33% 67% 

100% 

33% 67% 

4. Mycket bra 3. Ganska bra 2. Ganska dåligt 1. Mycket dåligt



4. Enligt kommunens 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

4. Enligt kommunens erfarenhet, hur fungerar samverkan med följande aktörer/myndigheter 

kring mottagandet och etableringen av nyanlända?  

89% 88% 

100% 100% 100% 100% 100% 

88% 

100% 

88% 

50% 50% 

100% 

67% 

100% 

88% 

33% 

88% 88% 

67% 

33% 

100% 100% 100% 100% 

50% 

33% 

100% 100% 

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

2013 2014 2016

Resultatet visar andelen som svarat "Ganska bra" + "Mycket bra". 



5. Enligt kommunens 
• Diagram & tabell 

META 2016 

5. Enligt kommunens erfarenhet, hur har mottagandet av nyanlända (exklusive 

ensamkommande barn) fungerat ifråga om:  

2.3 0 6 

3.5 0 6 

3.2 0 6 

3.0 2 4 

3.0 1 5 

3.2 1 5 

3.4 1 5 

3.0 3 3 

2.7 3 3 

1.7 3 3 

Genomsnitt Vet ej Antal svar 

Boende 

Sfi/vuxenutbildning 

Samhällsorientering 

Yrkesutbildning 

Arbetsmarknadsinsatser 

Gymnasium 

Skola/barnomsorg 

Hälsofrämjande insatser 

Sjukvård 

Regional samverkan 

17% 33% 17% 33% 

50% 50% 

17% 83% 

100% 

20% 60% 20% 

20% 80% 

40% 60% 

100% 

67% 33% 

67% 33% 

4. Mycket bra 3. Ganska bra 2. Ganska dåligt 1. Mycket dåligt



5. Enligt kommunens 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

5. Enligt kommunens erfarenhet, hur har mottagandet av nyanlända (exklusive 

ensamkommande barn) fungerat ifråga om:  

56% 

89% 89% 

67% 

50% 

100% 

89% 

100% 

86% 

50% 

88% 86% 

20% 

71% 71% 

88% 

75% 

25% 

44% 

100% 

88% 

60% 

88% 

100% 100% 

57% 

100% 

57% 

50% 

100% 100% 100% 

80% 

100% 100% 100% 

67% 

0% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2013 2014 2015 2016

Resultatet visar andelen som svarat "Ganska bra" + "Mycket bra". 



6. Enligt kommunens 
• Diagram & tabell 

META 2016 

6. Enligt kommunens erfarenhet, utgör följande förhållanden hinder för mottagandet och 

etableringen av nyanlända (exklusive ensamkommande barn)?  

2.5 0 6 

3.0 0 6 

2.8 0 6 

2.3 0 6 

3.2 0 6 

2.7 0 6 

2.7 0 6 

2.4 1 5 

2.7 0 6 

Genomsnitt Vet ej Antal svar 

Otydliga myndighetsroller 

Otydlig ansvarsfördelning inom 
kommunen 

Bristande kommunikation mellan 
aktörer 

Bristande förståelse för varandras 
verksamheter 

Den egna verksamhetens bristande 
kunskap på området 

Andra aktörers bristande kunskap på 
området 

Tidbrist inom de egna 
verksamheterna 

Andra aktörers tidsbrist 

Bristande ekonomiska resurser 

67% 17% 17% 

17% 67% 17% 

83% 17% 

67% 33% 

50% 33% 17% 

83% 17% 

83% 17% 

60% 20% 20% 

33% 17% 33% 17% 

4. Inget hinder alls 3. Visst hinder

2. Ganska stort hinder 1. Mycket stort hinder



6. Enligt kommunens 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

6. Enligt kommunens erfarenhet, utgör följande förhållanden hinder för mottagandet och 

etableringen av nyanlända (exklusive ensamkommande barn)?  

11% 

0% 

11% 11% 

0% 

22% 22% 

14% 

33% 33% 

22% 

44% 

63% 

11% 

22% 

38% 

80% 

67% 

11% 13% 

22% 22% 

0% 0% 

56% 

43% 

33% 33% 

17% 17% 

33% 

17% 17% 17% 

40% 

50% 
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80%

Otydliga
myndighetsroller

Otydlig
ansvarsfördelning
inom kommunen

Bristande
kommunikation
mellan aktörer

Bristande
förståelse för

varandras
verksamheter

Den egna
verksamhetens

bristande kunskap
på området

Andra aktörers
bristande kunskap

på området

Tidbrist inom de
egna

verksamheterna

Andra aktörers
tidsbrist

Bristande
ekonomiska

resurser

2013 2014 2015 2016

Resultatet visar andelen som svarat "Ganska stort hinder" + "Mycket stort hinder". 



7. När det gäller 
• Diagram & tabell 

META 2016 

7. När det gäller lokala etableringsinsatser, i vilken utsträckning bedöms följande vara ett 

problem för de nyanlända (exklusive ensamkommande barn) i kommunen?  

2.8 2 4 

2.5 2 4 

2.8 2 4 

3.3 3 3 

3.3 3 3 

2.6 1 5 

2.2 1 5 

2.8 2 4 

2.3 3 3 

2.6 1 5 

Genomsnitt Vet ej Antal svar 

Väntetider mellan insatser 

Tidskrävande resor mellan parallella 
insatser 

Olika insatser krockar med varandra 

Insatser uppgår inte till heltid under 
sommaren 

Insatser uppgår inte till heltid under 
övriga året 

Insatserna ger inte en bra helhet för 
individen 

Bristande individanpassning i 
kompletterande aktörers insatser 

Hälsosituation; behov av insatser 
uppmärksammas inte 

Otydlig information om försörjning 
efter avslutad etableringsplan 

Hälsosituation; behov av insatser 
tillgodoses inte 

25% 25% 50% 

50% 50% 

75% 25% 

33% 67% 

33% 67% 

20% 40% 20% 20% 

40% 40% 20% 

25% 25% 50% 

67% 33% 

60% 40% 

4. Inget problem alls 3. Visst problem

2. Ganska stort problem 1. Mycket stort problem



7. När det gäller 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

7. När det gäller lokala etableringsinsatser, i vilken utsträckning bedöms följande vara ett 

problem för de nyanlända (exklusive ensamkommande barn) i kommunen?  

33% 

22% 

63% 

13% 13% 

33% 

44% 

22% 22% 

29% 29% 

17% 

33% 33% 

25% 

75% 

40% 

17% 

43% 

57% 

43% 

25% 

29% 

43% 
44% 

50% 

17% 

50% 50% 

25% 

0% 0% 

40% 

60% 

50% 

33% 

40% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Väntetider mellan
insatser

Tidskrävande resor
mellan parallella

insatser

Olika insatser
krockar med

varandra

Insatser uppgår inte
till heltid under

sommaren

Insatser uppgår inte
till heltid under

övriga året

Insatserna ger inte
en bra helhet för

individen

Bristande
individanpassning i

kompletterande
aktörers insatser

Hälsosituation;
behov av insatser
uppmärksammas

inte

Otydlig information
om försörjning efter

avslutad
etableringsplan

Hälsosituation;
behov av insatser

tillgodoses inte

2013 2014 2015 2016

Resultatet visar andelen som svarat "Ganska stort problem" + "Mycket stort problem". 



8. Hur lätt eller svårt 
• Diagram & tabell 

META 2016 

8. Hur lätt eller svårt är det för kommunen att tillgodose de ensamkommande barnens behov 

av:  

2.8 0 6 

2.2 0 6 

2.3 2 4 

1.6 1 5 

2.8 0 6 

2.5 0 6 

2.7 0 6 

2.6 1 5 

2.7 0 6 

Genomsnitt Vet ej Antal svar 

Hem för vård och 
boende (HVB) 

Familjehem 

Stödboende 

Utslussningsboende/trä
ningsboende 

Gode män 

Särskilt förordnad 
vårdnadshavare 

Skola 

Hälsofrämjande 
insatser 

Kontakt med 
socialtjänsten 

17% 50% 33% 

33% 50% 17% 

50% 25% 25% 

20% 20% 60% 

33% 33% 17% 17% 

67% 17% 17% 

67% 33% 

60% 40% 

67% 33% 

4. Mycket lätt 3. Ganska lätt 2. Ganska svårt 1. Mycket svårt



8. Hur lätt eller svårt 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

8. Hur lätt eller svårt är det för kommunen att tillgodose de ensamkommande barnens behov 

av:  

14% 

67% 

75% 

57% 

29% 

13% 
17% 

38% 

25% 

0% 0% 13% 0% 0% 

67% 

33% 

50% 

20% 

67% 67% 67% 

60% 

67% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2013 2014 2015 2016

Resultatet visar andelen som svarat "Ganska lätt" + "Mycket lätt". 



9. Enligt kommunens 
• Diagram & tabell 

META 2016 

9. Enligt kommunens erfarenhet, hur har mottagandet av ensamkommande flickor fungerat 

ifråga om:  

3.0 3 3 

2.5 2 4 

2.8 2 4 

2.5 4 2 

2.7 3 3 

3.0 3 3 

2.5 4 2 

2.8 1 5 

2.7 3 3 

2.0 3 3 

3.5 4 2 

3.3 2 4 

2.3 3 3 

3.0 5 1 

Genomsnitt Vet ej Antal svar 

Hem för vård och boende (HVB) 

Familjehem 

Nätverkshem (släkting, närstående) 

Stödboende 

Skola 

Förskola 

Utslussning till eget boende 

Gode män 

Särskilt förordnad vårdnadshavare 

Återsökningar i ersättnings-systemet 

Hälsofrämjande insatser 

Sjukvård 

Regional samverkan 

Mödravård (MVC/BVC) 

100% 

50% 50% 

75% 25% 

50% 50% 

67% 33% 

33% 33% 33% 

50% 50% 

80% 20% 

67% 33% 

100% 

50% 50% 

25% 75% 

33% 67% 

100% 

4. Mycket bra 3. Ganska bra 2. Ganska dåligt 1. Mycket dåligt



10. Enligt 
• Diagram & tabell 

META 2016 

10. Enligt kommunens erfarenhet, hur har mottagandet av ensamkommande pojkar fungerat 

ifråga om:  

3.0 0 6 

2.7 0 6 

2.8 2 4 

3.0 3 3 

3.0 0 6 

2.8 2 4 

2.7 3 3 

2.8 0 6 

2.8 1 5 

2.0 1 5 

3.0 3 3 

3.0 1 5 

2.7 3 3 

Genomsnitt Vet ej Antal svar 

Hem för vård och boende (HVB) 

Familjehem 

Nätverkshem (släkting, närstående) 

Stödboende 

Skola 

Förskola 

Utslussning till eget boende 

Gode män 

Särskilt förordnad vårdnadshavare 

Återsökningar i ersättnings-systemet 

Hälsofrämjande insatser 

Sjukvård 

Regional samverkan 

100% 

67% 33% 

75% 25% 

100% 

100% 

75% 25% 

67% 33% 

17% 50% 33% 

80% 20% 

20% 60% 20% 

100% 

100% 

67% 33% 

4. Mycket bra 3. Ganska bra 2. Ganska dåligt 1. Mycket dåligt



11. Enligt 
• Diagram & tabell 

META 2016 

11. Enligt kommunens erfarenhet, utgör följande förhållanden hinder för samverkan kring 

mottagandet av ensamkommande barn?  

2.8 0 6 

3.7 0 6 

2.8 0 6 

3.2 0 6 

3.2 0 6 

2.8 1 5 

2.3 0 6 

2.0 1 5 

3.3 0 6 

2.5 2 4 

2.5 2 4 

Genomsnitt Vet ej Antal svar 

Otydliga myndighetsroller 

Otydlig ansvarsfördelning inom 
kommunen 

Bristande kommunikation mellan 
aktörer 

Bristande förståelse för varandras 
verksamheter 

De egna verksamheternas bristande 
kunskap på området 

Andra aktörers bristande kunskap på 
området 

Tidsbrist inom de egna 
verksamheterna 

Andra aktörers tidsbrist 

Bristande ekonomiska resurser 

Brist på information om nödvändiga 
insatser för personer med 

Brist på tillgång till nödvändiga 
insatser för personer med 

83% 17% 

67% 33% 

17% 50% 33% 

17% 83% 

17% 83% 

80% 20% 

33% 67% 

100% 

50% 33% 17% 

50% 50% 

50% 50% 

4. Inget hinder alls 3. Visst hinder

2. Ganska stort hinder 1. Mycket stort hinder



11. Enligt 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

11. Enligt kommunens erfarenhet, utgör följande förhållanden hinder för samverkan kring 

mottagandet av ensamkommande barn?  

11% 
0% 

11% 11% 
0% 

22% 22% 

14% 

33% 33% 

22% 

44% 

63% 

11% 

22% 

38% 

80% 

67% 

0% 0% 0% 
13% 

0% 0% 

75% 
71% 

17% 17% 

0% 

33% 

0% 0% 

20% 

67% 

100% 

17% 

50% 50% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Otydliga
myndighetsroller

Otydlig
ansvarsfördelning
inom kommunen

Bristande
kommunikation
mellan aktörer

Bristande
förståelse för

varandras
verksamheter

De egna
verksamheternas
bristande kunskap

på området

Andra aktörers
bristande kunskap

på området

Tidsbrist inom de
egna

verksamheterna

Andra aktörers
tidsbrist

Bristande
ekonomiska

resurser

Brist på
information om

nödvändiga
insatser för

personer med
funktionsvariation

Brist på tillgång till
nödvändiga
insatser för

personer med
funktionsvariation

2013 2014 2015 2016

Resultatet visar andelen som svarat "Stort hinder" + "Mycket stort hinder". 



12. Enligt 
• Diagram & tabell 

META 2016 

12. Enligt kommunens erfarenhet, hur fungerar dialogen i bosättningsarbetet med följande 

parter?  

3.6 1 5 

3.8 1 5 

3.4 1 5 

3.8 1 5 

4.4 1 5 

2.8 1 5 

2.3 2 4 

3.0 3 3 

3.0 1 5 

Genomsnitt Vet ej Antal svar 

Arbetsförmedlingens 
bosättningsenhet 

Arbetsförmedlingens 
etableringshandläggare 

Migrationsverkets 
bosättningsenheter 

Länsstyrelsen 

Kommunala 
bostadsbolag 

Privata fastighetsägare 

Privatpersoner 

Andra kommuner 

Migrationsverkets 
mottagningsenheter 

60% 40% 

40% 40% 20% 

20% 20% 40% 20% 

80% 20% 

40% 60% 

20% 40% 40% 

25% 25% 50% 

67% 33% 

20% 60% 20% 

5. Mycket bra 4. Ganska bra 3. Ganska dåligt 2. Mycket dåligt 1. Dialog saknas

De som svarat "ej aktuellt" är inte inkluderade i analysen. 



12. Enligt 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

12. Enligt kommunens erfarenhet, hur fungerar dialogen i bosättningsarbetet med följande 

parter?  

63% 

75% 75% 

88% 88% 

50% 

60% 

89% 89% 

78% 

100% 

89% 

63% 

50% 
56% 

67% 

29% 

89% 

0% 

29% 

60% 

80% 

40% 

80% 

100% 

20% 
25% 

67% 

20% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2013 2014 2015 2016

Resultatet visar andelen som svarat "Ganska bra" + "Mycket bra". 



13. Enligt 
• Diagram & tabell 

META 2016 

13. Enligt kommunens erfarenhet, i vilken utsträckning utgör följande förhållanden hinder för 

bosättning av anvisade nyanlända?  

1.0 0 6 

1.2 0 6 

2.0 1 5 

2.6 1 5 

2.0 5 1 

3.0 1 5 

1.4 1 5 

1.8 1 5 

2.5 2 4 

Genomsnitt Vet ej Antal svar 

Bostadsbrist i kommunen 

Brist på bostäder av rätt storlek 

Begränsad kollektivtrafik 

Otillräckligt samarbete med bostadsbolagen om 
bostäder för nyanlända 

Kommunens riktlinjer för bostadsförsörjning omfattar 
inte nyanlända 

Otillräckligt samarbete mellan berörda förvaltningar 
inom kommunen 

För korta tidsramar för att hinna skapa tillräckliga 
bostadslösningar 

Bristande information om andelen ensamhushåll resp 
familjehushåll samt storlek på familjehushåll 

Bristande information om eventuella särskilda behov 

100% 

17% 83% 

20% 20% 60% 

20% 40% 20% 20% 

100% 

20% 60% 20% 

40% 60% 

80% 20% 

50% 50% 

4. Inget hinder alls 3. Visst hinder

2. Ganska stort hinder 1. Mycket stort hinder



13. Enligt 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

13. Enligt kommunens erfarenhet, i vilken utsträckning utgör följande förhållanden hinder för 

bosättning av anvisade nyanlända?  

63% 

88% 

38% 

25% 

89% 

78% 

0% 

33% 

89% 88% 

25% 25% 

100% 100% 

60% 

40% 

100% 

20% 

100% 100% 

50% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Bostadsbrist i
kommunen

Brist på bostäder av
rätt storlek

Begränsad
kollektivtrafik

Otillräckligt samarbete
med bostadsbolagen

om bostäder för
nyanlända

Kommunens riktlinjer
för bostadsförsörjning

omfattar inte
nyanlända

Otillräckligt samarbete
mellan berörda

förvaltningar inom
kommunen

För korta tidsramar
för att hinna skapa

tillräckliga
bostadslösningar

Bristande information
om andelen

ensamhushåll resp
familjehushåll samt

storlek på
familjehushåll

Bristande information
om eventuella

särskilda behov

2013 2014 2015 2016

Resultatet visar andelen som svarat "Stort hinder" + "Mycket stort hinder". 



14. Enligt 
• Diagram & tabell 

META 2016 

14. Enligt kommunens erfarenhet, i vilken utsträckning har följande uppnåtts i fråga om:  

2.2 1 5 

2.0 1 5 

1.5 2 4 

2.6 1 5 

3.5 2 4 

3.3 2 4 

2.6 1 5 

1.8 2 4 

Genomsnitt Vet ej Antal svar 

Effektiv samverkan mellan förvaltningar för att skapa omedelbara 
bostadslösningar för anvisade nyanlända. 

Effektiv samverkan mellan förvaltningar för att skapa 
bostadslösningar för anvisade nyanlända på längre sikt. 

Nödvändiga politiska beslut fattade i kommunen för att möjliggöra 
bostadslösningar för mottagande enligt kommuntal. 

Kommunen erbjuder anvisade nyanlända permanenta bostäder. 

Kommunen arbetar aktivt för att nyanlända som tas emot på 
anvisning ska ha möjlighet att bo kvar i kommunen. 

Kommunens bostadslösningar för anvisade nyanlända ger goda 
förutsättningar för etablering och integration. 

Kommunens arbete med bostadsförsörjning omfattar hela gruppen 
nyanlända (anvisade, självbosatta, ensamkommande barn). 

Kommunen genomför informationsinsatser till allmänheten om 
mottagande och bostäder för nyanlända. 

40% 40% 20% 

20% 60% 20% 

50% 50% 

40% 40% 20% 

50% 50% 

50% 25% 25% 

20% 40% 20% 20% 

75% 25% 

4. Mycket hög grad 3. Ganska hög grad

2. Ganska låg grad 1. Mycket låg grad



15. Vilka typer av sfi- 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

15. Vilka typer av sfi- utbildning och undervisningsstöd inom sfi erbjuder kommunen?  

33% 

50% 

67% 

33% 

33% 

33% 

0% 

0% 

17% 

67% 

17% 

0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Särskild sfi för akademiskt utbildade

Särskild sfi för korttidsutbildade

Sfi med modersmålsstöd

Sfi med yrkesinriktning efter yrkesbakgrund inom yrkesvux

Sfi med yrkesutbildning i samverkan med Arbetsförmedlingen

Sfi med anpassning till fysiskt/psykiskt funktionshinder

Sfi för enbart kvinnor

Sfi för enbart män

Sfi för föräldralediga

Sfi med hälsofrämjande inriktning

Distansundervisning (via webb, telebild etc.)

Drop-in med lärar- och/eller IT-stöd

Svarsalternativ "Ja" och "Nej". Andelen svar "Ja" redovisas i analysen. 



15. Vilka typer av sfi- 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

15. Vilka typer av sfi- utbildning och undervisningsstöd inom sfi erbjuder kommunen?  

11% 

44% 

33% 

0% 
11% 

22% 

0% 0% 
11% 

44% 

0% 0% 

56% 56% 

44% 

11% 11% 

56% 

0% 0% 

22% 

33% 

50% 

67% 

33% 33% 33% 

0% 0% 

17% 

67% 

17% 

0% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

2013 2014 2015 2016

Svarsalternativ "Ja" och "Nej". Andelen svar "Ja" redovisas i analysen. 



16. Finns det inom 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

16. Finns det inom kommunen en organiserad introduktion till föreningsliv/fritidsverksamhet 

för nyanlända riktad till följande grupper?  

33% 

22% 

0% 0% 

33% 33% 

22% 

0% 

33% 33% 

22% 

11% 

33% 

17% 

50% 50% 

33% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Ensamkommande barn i
HVB

Ensamkommande barn i
familjehem/boende hos

närstående/anhörig

Andra nyanlända
barn/ungdomar yngre än

20 år

20-64 år Äldre än 64 år

2013

2014

2015

2016



17. Samverkar 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

17. Samverkar kommunen med civilsamhället gällande integrationsarbetet?  

100% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Ja



18. Hur ser denna 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

18. Hur ser denna samverkan ut? 

50% 

83% 

67% 

0% 17% 

67% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%



19. Utöver 
• Liggande grupperade staplar 

META 2016 

19. Utöver Arbetsförmedlingens ansvar inom ramen för etableringsreformen, genomför 

kommunen arbetsmarknadsinsatser för nyanlända?  

33% 

17% 

33% 

83% 

0% 

100% 

50% 

33% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Förmedling av arbetsgivarkontakter

Validering av yrkeskompetens

Insatser för att underlätta pendling (tex busskort, transport utöver
lokaltrafik)

Yrkespraktik

Mentorskap

Språkpraktik

Övrig praktik

Rehabiliterande insatser

Svarsalternativ "Ja" och "Nej". Andelen svar "Ja" redovisas i analysen. 



20. Finns det en 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

20. Finns det en regional överenskommelse (RÖK) eller motsvarande regional strategi för 

mottagande och etablering av nyanlända (inkl. ensamkommande barn)?  

0% 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ja



21. I vilken 
• Diagram & tabell 

META 2016 

21. I vilken utsträckning har den regionala överenskommelsen (RÖK), motsvarande regional 

strategi eller annan regional samverkan varit ett stöd i kommunens arbete med:  

2 0 

2 0 

2 0 

Vet ej Antal svar 

RÖK/strategi 

Mottagande av nyanlända 

Mottagande av ensamkommande barn 

I stor utsträckning I viss utsträckning Inte alls



21. I vilken 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

21. I vilken utsträckning har den regionala överenskommelsen (RÖK), motsvarande regional 

strategi eller annan regional samverkan varit ett stöd i kommunens arbete med:  

0% 0% 

25% 

50% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Mottagande av nyanlända Mottagande av ensamkommande barn

2013 2014

Resultatet visar andelen som svarat "i stor utsträckning". Tillgängliga svarsalternativ var "I stor utsträckning, i viss utsträckning, inte alls. 



22. Vilket behov ser 
• Diagram & tabell 

META 2016 

22. Vilket behov ser er kommun av att samverkan mellan kommuner stärks inom följande 

verksamheter för nyanlända (inklusive ensamkommande barn)?  

2.0 0 6 

2.8 1 5 

2.4 1 5 

2.4 1 5 

2.2 1 5 

2.8 1 5 

2.8 1 5 

2.0 3 3 

2.0 3 3 

3.0 2 4 

2.2 1 5 

2.2 1 5 

Genomsnitt Vet ej Antal svar 

Boende/bosättning 

Sfi 

Annan vuxenutbildning 

Samhällsorientering 

Arbetsmarknadsinsatser 

Skola/förskola 

Fritid/föreningsliv 

Hälsofrämjande insatser 

Sjukvård 

Tolkning 

Kompetensutveckling 

Uppföljning/metod 

33% 33% 33% 

20% 40% 40% 

20% 20% 40% 20% 

20% 20% 40% 20% 

40% 40% 20% 

20% 40% 40% 

20% 40% 40% 

33% 33% 33% 

100% 

25% 50% 25% 

40% 40% 20% 

40% 40% 20% 

4. Inget behov 3. Visst behov 2. Ganska stort behov 1. Mycket stort behov



22. Vilket behov ser 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

22. Vilket behov ser er kommun av att samverkan mellan kommuner stärks inom följande 

verksamheter för nyanlända (inklusive ensamkommande barn)?  

60% 

29% 
33% 33% 33% 

0% 0% 
14% 

0% 

57% 

71% 

78% 

38% 38% 
33% 

71% 

29% 

0% 

40% 

25% 

63% 

57% 

67% 

40% 

60% 60% 60% 

40% 40% 

67% 

100% 

25% 

60% 60% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2014 2015 2016

Resultatet visar andelen som svarat "Ganska stort behov" + "Mycket stort behov". 



23. Vilket behov har 
• Diagram & tabell 

META 2016 

23. Vilket behov har er verksamhet av följande från Länsstyrelsen framöver?  

1.8 0 6 

1.7 0 6 

2.3 0 6 

2.7 0 6 

2.3 0 6 

2.8 0 6 

2.0 0 6 

2.2 0 6 

2.5 2 4 

Genomsnitt Vet ej Antal svar 

Utbildningar/konferenser 

Initierande/samordning av 
nätverk/grupper/projekt 

Information via Länsstyrelsens 
webbsidor 

Information via webbportalen 
Informationsverige.se 

Information via brev/e-post 

Trycksaker/rapporter 

Råd och stöd 

Kontakvägar till andra myndigheter 

Kontaktvägar till idéburen sektor 

33% 17% 50% 

33% 67% 

17% 17% 50% 17% 

17% 33% 50% 

33% 67% 

83% 17% 

33% 33% 33% 

50% 17% 33% 

25% 25% 25% 25% 

4. Inget behov 3. Visst behov 2. Ganska stort behov 1. Mycket stort behov



23. Vilket behov har 
• Stående grupperade staplar 

META 2016 

23. Vilket behov har er verksamhet av följande från Länsstyrelsen framöver?  

89% 

78% 

67% 

25% 

56% 

63% 

75% 75% 

89% 89% 

50% 

67% 

78% 

44% 

67% 

100% 

67% 67% 67% 

50% 

67% 

17% 

67% 

50% 50% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2013 2014 2016

Resultatet visar andelen som svarat "Ganska stort behov" + "Mycket stort behov". 


